

ΥΠΝΟΣ ΑΠΟ ΝΩΡΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΖΑΧΑΡΗΣ ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΟΥ

## Ο γηραιότερος Ευρωπαίος συμπλήρωσε 111 χρόνια ζωής

Ο Βέλγος Jan Goossenaerts γιόρτασε την Κυριακή τα 111 χρόνια του σβήνοντας τα αντίστοιχα κεράκια στη γενέθλια τούρτα που του ετοίμασαν φίλοι και συγγενείς, καθώς αποτελεί και επισήμως τον γηραιότερο άνθρωπο στην Ευρώπη και τον τρίτο γηραιότερο του κόσμου.

Γεννημένος στις 30 Οκτωβρίου του 1900 στην Αμβέρσα, ο υπεραιωνόβιος Jan δήλωσε πως το μυστικό της μα-

κροζωίας του ήταν ο ύπνος από νωρίς και η κατανάλωση ζάχαρης!

"Πάντοτε κοιμόμουν νωρίς και έτρωγα με λαχτάρα τάρτες με σιρόπι Λιέγης" δήλωσε στους δημοσιογράφους, εξηγώντας πως αυτό το βελγικό σιρόπι από μήλα και αγλάδια, αποτελεί ένα από τα συστατικά της μακροζωίας του.



## Το Σαββατοκύριακο που πέρασε

1



2



3



4



1

Ο υποψήφιος του Εργατικού Κόμματος, Μάικλ Ντ. Χίγκινς, ποιητής και υπέρμαχος των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανακηρύχθηκε το Σάββατο νικητής των προεδρικών εκλογών στην Ιρλανδία, μετά την ολοκλήρωση της τέταρτης καταμέτρησης των ψήφων από τις εκλογές της περασμένης Πέμπτης.

Ο Χίγκινς εξελέγη στο προεδρικό αξίωμα με μεγάλη διαφορά από τους αντιπάλους του, έχοντας λάβει λίγες περισσότερες από ένα εκατομμύριο ψήφους, ή ποσοστό 39,6%. Τη δεύτερη θέση κατέλαβε ο ανεξάρτητος υποψήφιος, επιχειρηματίας Σον Γκάλαχερ με ποσοστό 28,5%, ενώ τρίτος με 13,7% βρέθηκε ο υποψήφιος του Σιν Φέιν και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της Βόρειας Ιρλανδίας, Μάρτιν ΜακΓκίνες.

Ο 70χρονος λογοτέχνης και πρώην υπουργός Πολιτισμού έχει αγωνιστεί για τα ανθρώπινα δικαιώματα και έχει επικρίνει τον αποκλεισμό της Λωρίδας της Γάζας από το Ισραήλ. Η νίκη του θεωρείτο βέβαιη από την Παρασκευή, αφού όλοι οι αντίπαλοί του παραδέχτηκαν την ήττα τους προτού ολοκληρωθεί και ο πρώτος γύρος της καταμέτρησης των ψήφων.

2

Εμπνευσμένοι από το κίνημα "Καταλάβετε τη Ουόλ Στριτ", αρκετές χιλιάδες Γερμανοί συμμετείχαν το Σάββατο σε διαδηλώσεις κατά των αδικιών του χρηματοπιστωτικού συστήματος. Κρατώντας πανό με συνθήματα όπως "Καταλάβετε το Βερολίνο" και "Αγανακτήστε", περίπου 3.000 Βερολινέζοι πραγματοποίησαν πορεία από το δημαρχείο προς την πρώην πρεσβεία των ΗΠΑ. Στη Φρανκφούρτη, περίπου 2.000 διαδηλωτές πέρασαν μπροστά από τα κεντρικά της Deutsche Bank και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Διαδήλωση πραγματοποιήθηκε και στο Αμβούργο, όπου περίπου 4.500 άτομα διαμαρτυρήθηκαν μεταξύ άλλων για τις υψηλές τιμές των ενοικίων και την έλλειψη αξιοπρεπών στέγασης. Σύμφωνα με την αστυνομία, μικροεπεισόδια ξέσπασαν όταν διαδηλωτές εκτόξευσαν δοχεία με μπογιά εναντίον των τοπικών γραφείων του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος.

Το κίνημα "Καταλάβετε τη Φρανκφούρτη" και άλλες οργανώσεις σχεδιάζουν νέες κινητοποιήσεις σε διάφορες πόλεις στις 12 Νοεμβρίου.

3

Τη συμβολή των χωρών της G20 στις προσπάθειες για την επίλυση της κρίσης ζήτησαν με κοινή τους επιστολή την Κυριακή ο πρόεδρος της Κομισιόν Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν βαν Ρόμπαϊ.

Ενώπιε της συνόδου των χωρών μελών της G20, που θα γίνει Πέμπτη και Παρασκευή στις Κάννες, οι δύο Ευρωπαίοι αξιωματούχοι έστειλαν επιστολή στους ηγέτες των χωρών, στην οποία τόνιζαν πως θα εφαρμόσουν τα μέτρα που αποφασίστηκαν στη Σύνοδο Κορυφής.

Τόνισαν επίσης, πως "είναι απαραίτητο να ενεργήσουν από κοινού τα μέλη του G20 στο σύνολό τους υπό το πνεύμα της κοινής ευθύνης και του κοινού στόχου".

Τέλος, οι δύο Ευρωπαίοι ηγέτες κατέληξαν ότι στόχος της ΕΕ κατά τη σύνοδο στις Κάννες είναι "η συμβολή στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης σε παγκόσμιο επίπεδο, η υποστήριξη μιας διαρκούς ανάπτυξης και της δημιουργίας θέσεων εργασίας και η διατήρηση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας".

4

Η δίκη του πρώην προέδρου της Αιγύπτου, Χόσι Μουμπάρακ, ο οποίος κατηγορείται για διαφθορά και δολοφονίες διαδηλωτών αναβλήθηκε για την Κυριακή 28 Δεκεμβρίου.

Η αναβολή οφείλεται στην αναμονή απόφασης για πιθανή αντικατάσταση του προέδρου του δικαστηρίου, Αχμεντ Ρεφάατ, μετέδωσε το επίσημο αιγυπτιακό πρακτορείο ειδήσεων MENA.

Μαζί με τον Μουμπάρακ δικάζονται οι γιοι του Αλί και Γκαμάλ, ο επιχειρηματίας Χουσέιν Σάλεμ, ο πρώην υπουργός Εσωτερικών Χαμπίμπ ελ-Άντι και έξι συνεργατών του πρώην προέδρου, πρώην υψηλόβαθμοι αξιωματικοί της αστυνομίας. Στα τέλη Σεπτεμβρίου δικηγόροι των οικογενειών των θυμάτων είχαν ζητήσει την αντικατάσταση του προέδρου του δικαστηρίου κατηγορώντας τον ότι διεξάγει τις ακροαματικές διαδικασίες κατά τρόπο που "δεν συνάδει με τη δικαιοσύνη". Το εφετείο του Καΐρου αναμένεται να αποφανθεί για το θέμα αυτό στις 26 Δεκεμβρίου. Η δίκη του βαριά άρρωστου Μουμπάρακ, ο οποίος εξαναγκάστηκε να παραιτηθεί στις 11 Φεβρουαρίου μετά τη μεγάλη λαϊκή εξέγερση, άρχισε στις 3 Αυγούστου.